

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 5 期 （总第 290 期）

基金会综合部

2024 年 8 月 20 日

目 录

- 中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会三届理事会七次（扩大）会议召开
- 河南省办事处迅速行动动员企业开展好“99 公益日”活动

中国应急救援人员关爱和 矿山尘肺病防治基金会三届理事会 七次(扩大)会议召开

8月15、16日,中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会三届理事会七次(扩大)会议在北戴河召开。会议认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,总结三届理事会第六次会议以来的工作,进一步落实应急管理部批准的基金会优化治理结构工作方案,选举产生4位副理事长,增补了部分理事。会议分组讨论了如何做好基金会办事处工作、定点医院工作及发挥专家作用,部署了基金会下一步重点工作。会上还邀请北京师范大学中国公益研究院院长王振耀等有关专家进行公益慈善专业知识辅导。基金会理事长张恩玺出席会议并作总结讲话。

基金会副理事长王海泉主持第一阶段会议,基金会秘书长杨庆生作了工作报告;基金会副理事长吴继亮作了财务工作报告;副理事长谢述新(代)作了监事报告。参会理事会成员审议通过了《工作报告》、《2023年财务决算和2024年预算报告》和《2024年度资产保值增值投资计划》。

许尔锋同志代表新当选的副理事长作表态发言并主持第二阶段会议,审议通过了《中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会监事会人员调整的决议》、《理事会工作规则》、《在基金会设立执行秘书长职位的建议》、《关于严格基金会专项基金管理的建

议》及一系列重大项目等事项。

理事长张恩玺、专家委主任黄毅为新聘任的专家颁发证书。

理事长张恩玺在讲话中指出，党的十九届四中全会指出“重视发挥第三次分配作用，发展慈善等社会公益事业。”党的二十大报告强调“分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系。”刚刚闭幕的党的二十届三中全会，进一步明确提出“支持发展公益慈善事业”。党中央明确以“第三次分配”为收入分配制度体系的重要组成，确立公益慈善事业在我国经济和社会发展中的重要地位，继《慈善法》2016年颁布后进一步释放出新时代党和国家大力发展公益慈善事业的重要信号，成为开创中国特色公益慈善道路的战略指引。“第三次分配”就是引导、支持有意愿、有能力的企业、社会组织和个人自主自愿积极参与公益慈善事业，这为应急关爱公益慈善事业的发展提供了广阔舞台，使基金会工作在政策上有了强有力的保障。

张恩玺强调，要用习近平新时代中国特色社会主义思想指导基金会的各项工作，认真贯彻落实党的二十届三中全会关于支持发展公益慈善事业的新要求，在应急管理部党委的正确领导下，准确把握基金会面临的新机遇新挑战，解放思想，开拓创新，锐意改革，积极探索开放式发展新途径。要优化完善内部治理结构，为基金会运行提供体制机制和制度支持。一是进一步健全组织机构，构建由领导干部、企业家、知名专家和公益合作伙伴组成的理事会；设立应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治两个委员会；建强统筹谋划、周

密组织、运转高效的秘书处，设立执行秘书长职位，协助秘书长组织推动重大公益慈善项目实施和重大活动开展；加大办事处建设力度；加大对定点医院指导和支持；加强对专项基金和重大项目的监督管理，促进其合规运行。二是充实和加强专业团队力量。按照职业化、知识化、年轻化要求，通过系统内推荐、社会招聘、项目合作等方式，尽快充实和加强现有管理岗位人员力量。三是完善内部激励约束机制。四是健全制度规范。完善现有专项基金、公益项目、财务、薪酬等制度规范，建立健全考核、评价、评估及奖惩等机制。五是推进信息化建设。着眼于提高基金会管理效能，对基金会网站运行和管理进行升级改造，搭建基金会信息化综合管理平台，实现对资金、物资、人员等信息的集中管理与共享，促进基金会规范运行和健康发展。要打造一批能够形成核心竞争力的立会项目，发展一批有实力、可持续的爱心企业，组织开展形式多样的专题公益活动，并健全完善行之有效的保障措施，更好的服务广大应急救援人员和矿山尘肺病患者，推动基金会事业高质量发展。

张恩玺要求，坚持政治建会，党建强会，加强基金会党的建设和能力建设、文化建设，努力实施“广结善缘、广募善款、广施善举、合规运行”开放式应急关爱公益慈善事业的思路和举措，形成开创基金会工作新局面的凝聚力和战斗力。要培育和践行“生命至上、慈善为本、开放创新、精进笃行”的基金会理念，培育和践行具有“初心使命的信念、务实高效的干劲、无私奉献的境界、团结和谐的氛围”的基金会会风。



会议号召，新时期应急关爱公益慈善事业，是不忘初心、生命至上、大爱无疆的事业，是提升境界、净化心灵、传递爱心的事业。站在新的历史起点上，全会同志要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示和党的二十届三中全会精神，在应急管理部党委的坚强领导下，紧紧依靠相关部门、广大企业和爱心人士的大力支持，把握机遇，继往开来，接续奋进，奋力开创应急关爱公益慈善事业新局面！

基金会理事、监事、办事处负责人、爱心企业代表、定点医院负责人，部分专家，新闻记者等130余人参加会议。

（李强）

河南省办事处迅速行动 动员企业开展好“99公益日”活动

为贯彻落实三届七次理事会会议精神，扎实做好今年“99公益日”募捐活动，河南办事处第一时间行动起来，将基金会募捐倡议书转发至河南相关煤炭企业。

8月23日上午，基金会河南办事处主任张振普、专家薛纯运、副主任顾国占一行三人，冒着三十六度高温天气，赴郑煤集团公司调研，并进行“99公益日”慈善活动宣贯工作。

座谈会上，张振普回顾了几年来基金会和郑煤集团的相互支持和友好往来，对郑煤集团在搞好煤矿安全生产的同时，关心支持基金会的工作，连年开展“99公益日”慈善活动的大爱义举表示感谢。并期待在今年的“99公益日”慈善活动中再次联手，共创佳绩。薛纯运也对郑煤集团的工作给予了高度评价。

郑煤集团公司总经理刘君对办事处一行表示欢迎，并对基金会长期关注郑煤集团，关心关爱矿山尘肺病人，连年为矿井赠送井下除尘设备、医用制氧机和救灾物资，为尘肺病人赠药，为尘肺病家属赠款赠物等表示衷心感谢！对今年即将到来的“99公益日”慈善活动，将在近日召开会议进行认真研究，具体安排，抓出成效。集团安监局长李卫峰表示，赠人玫瑰，手留余香。关心关爱救助尘肺病人和困难应急人员，是我们煤矿人的份内事，要目标分解，落实责任，抓紧抓好。党群口、工会、宣传部门等要督促引导，努力把好事办好。

（顾国占）

分送：应急管理部党委成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)，部有关直属事业单位(2)，国家卫生健康委员会职业健康司(1)，民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2024年8月20日印发
